

教宗公开接见谈基督徒的希望 复活耶稣将悲伤转变为喜乐

(梵蒂冈电台讯)教宗方济各5月17日上午在圣伯多禄广场主持周三公开接见活动。教宗在要理讲授中继续论述基督徒的希望,称玛利亚玛达肋纳是“新而最大希望的使徒”。教宗表明,“我们的天主并不呆滞”;祂“梦想改变世界”,且藉着复活奥迹予以实现。

在《若望福音》的记述中,玛利亚玛达肋纳第一次来到耶稣坟墓那里,看到的却是空墓。她於是跑去告诉门徒们,说耶稣的遗体被人搬走了(参阅:若廿1-2)。教宗指出,玛利亚玛达肋纳前往耶稣坟墓的路程“反映了许多妇女的忠贞,她们长年累月走在坟地间的小径上,缅怀一些已不在人世的人。最真实的关系绝不会因死亡而隔断”。

圣史若望接着描述了玛利亚玛达肋纳再次回到耶稣空墓前的情景,这一次她看见了呼唤她名字的老师(参阅:若廿11-16)。教宗凸显耶稣复活後的首次显

现具有个人化的特徵,而且如此之美。这表明“有人认识我们,而且看到我们的痛苦”。

教宗强调,与耶稣的相遇将我们的悲伤转变为喜乐,就如玛利亚玛达肋纳所经历的那样。在耶稣周围有许多人寻找天主,但实际上,最具奇迹般的事实乃是天主先惦记着我们的生命。

“每一个人都是天主写在这个世界上爱的历史。我们每一个人都是天主之爱的历史。天主呼唤我们每一个人的名字:祂知道我们的名字,祂注视我们,等待我们,宽恕我们,并且耐心对待我们。天主难道不正是这样吗?我们每一个人都有这样的经历。”

《福音》为我们描述了玛利亚玛达肋纳的喜乐:耶稣复活带来的



教宗主持公开接见活动。

喜乐不是透过“滴管”一点一滴流出来的,而是有如瀑布倾注在我们整个生命中。教宗邀请每个人带着自己心中失望和失败的包袱尝试思索:我们有一位接近我们且呼唤我们名字的天主,这意味着什麼?

教宗说:“耶稣不是一个顺应世

界的主,祂不允许世界上持续存在着死亡、悲伤、仇恨,以及人的道德被摧毁。我们的天主并不呆滞,请允许我这样说,我们的天主是一个梦想家:祂梦想改变世界,而且藉着复活奥迹实现了这梦想。”

玛利亚玛达肋纳最後被派遣去

向门徒们宣报耶稣复活的喜讯,她这位过去曾附过恶魔的女人(参阅:路八2),现在却成了“新而最大希望的使徒”。

我们也应效法玛利亚玛达肋纳,在哀痛和被遗弃的时刻聆听复活的耶稣呼唤我们的名字,满怀喜乐地去宣报说:“我看见了主!”(参阅:若廿18)。“我的生命改变了,因为我看见了主!现在的我与从前不同了,我成了另一个人。我能脱胎换骨,因为我看见了主。这就是我们的力量,这就是我们的希望。”

教宗在要理讲授结束後问候了在场的信友们。他对讲阿拉伯语的信友说:“玛利亚玛达肋纳教导我们要恒心寻求与复活的主相遇,不让死亡和哀伤熄灭我们心中对遇见耶稣的渴望;我们要让与耶稣的相遇将我们的悲伤化为喜乐,使我们成为祂的见证人。我们与复活耶稣的相遇使我们复活,也帮助我们使其他人从不信的黑暗坟墓中复活。”

梵蒂冈官员访台港青年 吁积极回应下届主教会

【天亚社·香港讯】世界主教会议秘书长老楞佐·巴尔迪塞里(Lorenzo Baldisseri)枢机在一个与青年对话的活动中,听取他们对生活和生命的关注,并鼓励香港的天主教青年积极参与下一届世界主教会议。

教宗为二零一八年十月的主教会议,拟定了的主题是「青年、信德与圣召分辨」。

巴尔迪塞里枢机在五月十三日抵港后随即进行的首个公开活动中,听取学生、修生、残疾人、难民和一个年轻的家庭所遇

到的问题,以及数个通过 Facebook 现场直播的观众提问。这些青年人关注的问题,包括如何抵抗「绝对反对教会的一切」和「觉得生活中未必需要有教会的存在」的两个极端浪潮;有哪些主要的元素让圣召在主内成熟地发展;年轻家庭如何在家庭内、在工作上,在子女就读的学校内和个人发展中的一切服务和生活之间实践圣召辨识等等。巴尔迪塞里枢机引用教宗方济各曾提及「短暂性的文化」的现状,那是提倡活在当下,认为没



巴尔迪塞里枢机与青年对话。

有必要作一生一世的承诺或永久性的承诺。而这位德国籍枢机则要求青年人「成为革命者」,要逆流而上,冲击这个认为「你们没有能力去承担和去追寻真爱的文化」。

当一位青年牧工问及家长、教师和教育工作者等成年人可以如

何关护被同性吸引的年轻人,他强调「陪伴」的重要,并帮助年轻人通过日常生活去辨识。

在九十分钟的对话中,主教还解释了下一届议会的筹备工作,特别指出主题所说的青年,「指的是

世上的所有年轻人,当中不仅仅是天主教徒和基督徒」。他鼓励当天的对话参与者不要错过参与教会的机会,并请他们填写总秘书处网站上的一份网上问卷,以助大会草拟第二份会议的工作文件。

一位潘姓大学生和一些与会者都对天亚社表示,有意填写问卷

向教会当局作出回应。潘同学说:「我们过去已有教宗对家庭、婚姻和爱等问题上的论述,但这次会议是关于年轻人的,现在还有一位枢机来到我们这里。这证明教会重视我们,让我们有动力参与其中。」

访问东亚华人社区

巴尔迪塞里枢机于五月十三日起在东亚区两个华人社区进行为期七天的访问。除了与青年会面,他于翌日也在香港圣保禄堂一个关于家庭的讲座中演讲,是教区今年家庭年活动的一部分。他稍后出席在台湾举办的一个关于家庭的研讨会,并同样会与当地的青年人会面。巴尔迪塞里枢机出席与青年对话的活动。

槟丰盛园圣若瑟小堂 劳动节庆祝主保弥撒

(檳城讯)檳城圣母无染原罪堂属下,丰盛园的圣若瑟小堂于5月1日劳动节傍晚,举行庆祝该堂的主保日弥撒。参加者除该堂教友外,也有来自其他堂区的交友。

之前,该堂从4月22日起一连九天举行庆祝仪式,颂念玫瑰经,以向圣母玛利亚的净配圣若瑟敬礼。



马绍芬南迪神父主祭弥撒。

5月1日的感恩圣祭是由马绍芬南迪神父主祭。神父在讲

道时说,劳动节是承认工人劳力的贡献。圣若瑟是个木匠工

人,他照顾了玛利亚与小耶稣圣家三口,完成天主付托给他的任务。

神父说,人类的救主甘愿做木匠的儿子,充分肯定了劳工的价值尊严。耶稣也效法圣若瑟,勤于劳作。圣教会尊称圣若瑟为劳工主保,也让我们看清每样工作都不分高低或贵贱;让我们象圣若瑟那样,成为同耶稣一起工作的人。

(图与文:黄建德)

雷易斯修士主讲弥撒礼仪

这项讲座是以英语在该堂神父楼进行,共有数十名教友参加,旨在让教友更了解弥撒圣祭的意义。雷易斯修士认为,教友参加弥撒不应只是望弥撒,而应该也参与各项礼仪,包括唱咏圣歌也要唱出声音。

他说,神父在弥撒中圣化圣体时,圣神的化工在那时起了作用,选择的圣歌也是很重,不要选择很多人不熟悉的。



图与文:黄建德

(檳城讯)檳城中路城市堂区圣母七苦堂不久前举行了一项“弥撒礼仪”讲座会,由雷易斯修士 Bro Louis 主讲。

雷易斯修士已完成在七苦堂的四个月实习,他常在华文弥撒中负责恭读福音与讲道理;在他回返东马的古晋时,将会继续在圣伯铎大修院研读,希望不久将来学成毕业,然后择期晋升神父。